

整治不松劲 干净迎“双节”

我区开展节前“大扫除”，营造靓丽节日环境

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)中秋、国庆“双节”将至，为营造干净整洁、风貌靓丽的节日环境，区综合行政执法局环卫中心积极行动，部署中环洁建投、德衡建投两家服务企业开展“双节”节前大扫除活动。

上午9点，在建设路和青年路交叉口，垃圾清运车刚停靠路边，拖桶工柳海波与工友便迅速下车，逐一将垃圾桶拖至清运车旁，装车倾倒一气呵成。柳海波趁工友拖桶间隙，拿出车架上的扫帚和铁锹，快速将地面垃圾清扫干净。“过节期间，走亲访友的人多，产生的垃圾量肯定会变多，作为一名老环卫人，我们已经做好心理准备，节日期间我们会一直坚守岗位，保质保量完成清扫工作。对于道路狭窄的路段，我们会提前上岗，避开车流高峰，对于重点点位，我们增加垃圾清运频次，防止出现垃圾桶满溢现象。”柳海波告诉记者。

上午10点，在北马路公厕点位，公厕保洁员于建福正在对公厕内损坏的水龙头进行更换维修。他一边更换用完的洗手液一边向记者介绍：“节日期间，人流量会增大。为满足市民和游客朋友们的如厕需求，确保不出问题，节前这段时间我们对公厕内部设施进行全面排查，及时维修损坏的故障件，对洗手液、香皂等卫生用品也及时进行补充。”同样忙碌的还有



南山公园公厕保洁员刘海花：“过节人变多了，工作量是原来的好几倍，我一定会把工作做好，做到随走随清，给大家提供一个干净的如厕环境。”

在青年南路上，保洁员刘彦敏

正带着她的班组队员对人行道板进行人工清刷作业，“最近的降雨、大风天气让路面的灰尘有点多，这人行道板就是城市的脸面，得经常洗洗才能干净，市民和游客可以开心地在我们这座干净的城市过节。”保洁员刘彦敏告诉记者。

“为切实做好2023年中秋、国庆双节期间环境卫生方面各项工作，自9月21日起，区环卫中心积极督导两家服务企业节前开展卫生大扫除活动，有计划、有步骤地

对全辖区内保洁路段、垃圾清运点位、公厕进行全方位清理整顿。同时，节日期间，环卫一线工人及环卫干部职工将全部在岗，用自己的行动保障城市环境。我们考核人员按照‘白+黑’模式，全天对环境卫生方面各项工作进行全面督导考核，发现问题第一时间在工作群内反馈并落实问题整改情况。确保广大市民度过一个干净卫生、整洁有序的中秋、国庆双节。”环卫中心考核队队长朱华军向记者介绍。

我为群众办实事

居住环境篇

对标精训提升 优化学习策略

区自然资源局探索区域规划制度

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 呼晓)烟台市干部对标精训提升工作目前已进入“下半场”，区自然资源局参训队员本着“学有所思、学有所得”目标，认真梳理经验，不断优化学习策略。

近期，区自然资源局工作人员着重了解土地变更调查及确权等相关情况，咨询集体建设用地入市以及土地综合整治、村庄规划编制

等相关情况，学习项目用地预审及建设用地供应管理的相关政策及经验，剖析成都杉板桥等片区城市更新情况，整理成都市耕地保护相关材料及经验等。

赴成都市大邑县规划和自然

资源局座谈，深入探讨交流农村集

体经营性建设用地入市试点工

作推进和乡村规划师制度建立等工

作开展情况。实地参观乡村振兴

样板——南岸美村、稻乡渔歌现代

农业产业园项目，感受川西林盘聚

落文化，交流集体土地入市经验。

通过查阅资料、集中研讨与实地考

察相结合方式，学习龙泉山城市森

林公园总体规划并实地踏勘。参

加中建西南院郑小明总规划师关

于“从产权与需求角度探讨城市更

新行动”主题讲座培训，收看国际

大都市建设研究年度报告视频会。

下步，我区将借鉴成都市实施的乡村规划师制度，结合区域发展实际，探索建立园区规划师、社区规划师制度，让专业规划人员参与园区、社区规划编制、初审工作，梳理土地资源，指导实施过程，提出规划建议，听取群众意见，全流程参与园区建设、社区更新的指导、服务、宣传工作，深入参与规划实施，助力城市建设。

一方“小天地” 满足大需求

区总工会户外劳动者服务站点成为文明与民生“新地标”

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈璐)今年7月，区总工会在毓璜顶和白石街道打造的2处新就业形态户外劳动者服务站点正式投入使用，来自各行各业的百余名户外劳动者第一时间来到现场体验服务站点功能。温馨的小屋子里，空调、微波炉、饮水机、桌椅、雨伞、应急药箱、书籍报刊等设施设备一应俱全，极大地满足户外劳动者的实际需求。

9月，区总工会组织相关人员实地检查辖区内户外劳动者服务站点内标识标牌悬挂是否完备、医药箱内药品是否在保质期、饮水机、微波炉等设施设备能否正常使用等运行维护情况，确保各服务站点能够切实为劳动者提供服务。

以实实在在的服务让户外劳动者感受到温暖与力量，这是打造户外劳动者服务站点的初衷。区总工会依托自有资源和社会力量，在全区范围内打造30余个户外劳动者服务站点，其中省市级以上服务站14个，实行统一标识，制定规范服务公约，建立建设使用情况台帐，实行站长负责制，站点全部录入山

东工会户外劳动者服务站点管理系统。这些“小小港湾”科学选址，以服务站点为阵地，充分发挥“工会+”作用，联合街道、社区、企业以及机关单位等，以“共建”方式共同拓宽服务站服务内容，实现一站多用。法律宣传、心理关爱、科普教育、阅读沙龙、心理讲座、技能培训等各类特色公益活动。

温暖小站，传递大爱。区总工会以服务站点为阵地，充分发挥“工会+”作用，联合街道、社区、企业以及机关单位等，以“共建”方式共同拓宽服务站服务内容，实现一站多用。法律宣传、心理关爱、科普教育、阅读沙龙、心理讲座、技能培训等各类特色公益活动。

此外，区总工会充分利用各类节假日，开展座谈交流、夏送清凉、

冬送温暖等活动，不断丰富站点服务内涵，服务站点功能逐渐从最初单纯生活服务向精神生活、利益诉求、四季服务等全方位服务转变。

在区职工服务中心户外劳动者服务站点处，提供普惠性服务是此站点的一大特色，户外劳动者在这里有着“VIP”般的待遇。不但可以咨询职工医疗互助、困难职工帮扶、就业创业等政策内容，户外劳动者还可以参加文化交流、科普教育、阅读沙龙、心理讲座、技能培训等各类特色公益活动。

一座座劳动者港湾，因爱停靠，如今户外劳动者服务站点已然成为城市建设发展的文明名片、民生地标，成为彰显美好生活的城市新空间。

区住建局以青年智慧 助力建筑企业发展

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 红娟)为进一步加大青年人才政策推介力度，提高青年人才政策知晓度，搭建建筑行业领域交流合作平台，提高建筑行业领域人才引进力度，近期，区住建局组织开展建筑领域人才工作。

开展青年人才政策“进企业”宣讲活动。邀请人社局青年人才宣讲团为全区20多家企业，从生活补贴、购房补贴等多方面详细深入讲解烟台青年人才政策，为秋季招聘会提供政策指导，加强烟台企业招聘的吸引力。

开展建筑行业领域人才交流会。组织全区23家建筑企业开展建筑行业领域人才交流会，主要围绕建筑领域人才培养存在的问题，以及在烟台生活的便利情况开展讨论。大家各抒己见，加强建筑领域人才的沟通交流，为建筑企业人才的发展提供宝贵的意见和建议。

下一步，区住建局将根据烟台人才政策“进高校、进企业、进机关、进社区”活动要求，继续开展“进机关”青年人才政策宣讲，并开展建筑领域相关安全专家顾问聘任活动。

区民政局开展 人才政策“四进”宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 席靓)为进一步提高人才政策知晓度，近日，区民政局开展烟台人才政策“进高校、进企业、进机关、进社区”宣讲活动，全体机关干部及下属单位负责人参加活动。

宣讲活动采取政策宣讲和观看《人才新政宣传》视频的方式进行。民政局分管人才工作的领导就市委人才工作领导小组办公室、市人力资源社会保障局编印的《大力实施“人才兴烟”系列计划加快构建更具吸引力的人才政策体系》进行宣讲，突出讲解“人才兴烟”八大计划，重点强调行业人才拔尖计划中涉及民政领域的“烟台和谐使者”的培育，指出人才是衡量一个国家综合国力的重要指标，更是机关软实力的集中体现，关乎服务民生福祉和经济社会发展的大局，意义重大。全体干部将紧紧围绕省厅1261总体布局和“六个民政”总体要求，加快人才建设和成长步伐，为更好地服务民生扎实人才基础。

东方医院进校园 全力护航学生健康

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧)为全面掌握学生健康状况，规范学生健康档案，进一步做好学生常见病、传染病的预防工作，根据区教体局、区卫健局统一部署安排，9月18日至11月17日，东方医院为我区24000余名学生进行一年一度的常规体检。

此次查体由医院临床、医技科室等医务人员共同组成体检团队，为学生们提供外科、内科、眼科、口腔等七个大项四十几个小项目的检测。体检过程中，体检团队用数据记录学生查体情况，通过对数据的分析，体检团队科学评估学生的体质健康水平，并针对不同情况给予相应建议和指导。

通过此次体检，引导我区广大学生养成良好的生活习惯和饮食习惯，对常见疾病的预防控制起到积极的促进作用，切实维护学生健康权益，积极推动文明健康校园建设。